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平成３０年度 第１２回赤磐市教育委員会定例会議事録 

 

 

 

１ 開会日時 平成３１年 ３ 月１４日（木） 午後３時００分 

２ 閉会時間 午後３時２７分 

３ 会議場所 赤磐市立中央公民館 ２階 第２会議室 

４ 出席委員 教   育   長 内 田 惠 子 

 
教育長職務代理者 大 﨑 陽 二 

 
委  員 日 名 智 子 

 
委  員 山 本 賢 昌 

 
委  員 平 松 由 香 

５ 説 明 者 教 育 次 長 藤 井 和 彦 

 教 育 総 務 課 長 安 本 典 生 

 学 校 教 育 課 長 松 井 啓 子 

 
社 会 教 育 課 兼 

スポーツ振興課長 
土 井 道 夫 

 中 央 公 民 館 長 杉 原  泉 

 中 央 図 書 館 長 矢 部  寿 

 
中 央 学 校 給 食 

セ ン タ ー 所 長 
久 山 勝 美 

６ 書  記 
教 育 総 務 課 

副 参 事 
竹 下  充 



- 2 - 

議  事  

 １ 教育長等の報告 

  公 開  教育長の報告について  

  公 開  ４月の教育委員会行事予定について 

 

 ２ 議案の審議 

  非公開  職員の人事について 

  非公開  学校医等の委嘱について 

  公 開  平成３１年度学校給食費の決定について 

 

 ３ その他 

  公 開  山陽団地文化財マップの発行につい 

  公 開  次回定例会開催日について 

 

 ※非公開の議事については、議事録は公開されません。 
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○内田教育長 ただいま定刻の３時となりました。出席委員が定足数に達しております

ので、会議は成立しております。 

 これより平成３０年度第１２回赤磐市教育委員定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として、山本委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課竹下副参事を指名します。 

 前々回、平成３１年１月１７日開催の第１０回教育委員会定例会の議事録につきまして

お目通しをいただき、ご異議等がなければ、ご承認をいただきたいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 それでは、第１０回教育委員会定例会の議事録につきましては、ご承認

をいただいたということで取り扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、（１）教育長等の報

告、（２）議案の審議、（３）その他についてです。 

 次に、非公開案件の決定です。 

 本日の付議案件（２）議案の審議の承認第３号職員の人事について、及び議案第２６号

学校医等の委嘱についてですが、この案件につきましては、人事に関する案件であります

ので、赤磐市教育委員会議規則第４条第１項第１号の規定により非公開にしたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 それでは、承認第３号及び議案第２６号は非公開とします。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告について報告します。１枚おめくりください。 

 ２月末から議会が始まりましたので、議会中心の日が続いていますが、２点、お話しさ

せていただきます。 

 １点目は、白陵高等学校の卒業式に行ってまいりました。昨年度も、起立のすばらしさ

についてはお話しさせていただいたんですが、この集団起立は、入学して１カ月、徹底し

て、例えば「起立、礼」がそろうように、しつこいぐらい繰り返して練習するんだという

お話をいただきました。大変きれいでした、動きが。集団起立というものの厳しさ、だけ

ど、その中の生徒の新聞とか、それから学校生活の中の絵画だとかというのは、とても、

そんなに締めつけられているふうもなく、自由な発想の中で生活ができているというよう
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な感じを受けました。 

 もう一点ですが、３月１２日に１時から、瀬戸高・瀬戸南校課題研究成果発表会が中央

図書館でありました。それぞれに赤磐市に関係したことについての課題研究を発表したわ

けですけれども、結局、知識とか技能はもちろんのことなんですけれども、これからやっ

ぱり必要な想像力とかコミュニケーション能力、それから挑戦する力、こういうものとい

うのが大切だということを校長先生も言われておりましたが、そういうことで、この課題

研究というのが展開されているんだなというように思いました。学びに向かう力という

か、そういうものを非常に感じました。それが実際の社会に出たときに役に立つように、

本当に子どもたちの想像力、発想力で赤磐市をアピールしようということが、よく伝わっ

てきたように思います。これからの子どもたちに求められているものをつけていくのは学

校の先生なんですけれども、学校の先生に、それだけの学びに向かう力を持っている方が

先生になって伝えていけたらいいなというように思いました。 

 私たち大人もそうですよね、生涯学びですから。頑張りましょう。 

 以上、報告をさせていただきましたが、質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 はい、質疑なしと認めます。 

 では次に、４月の教育委員会行事予定についての報告を求めます。 

○安本課長 教育長。 

○内田教育長 教育総務課長。 

○安本課長 教育総務課安本。それでは、資料のほう、２ページ、３ページをお願いい

たします。平成３１年４月の教育委員会行事予定につきまして、各所属から報告を申し上

げます。 

 まず、教育総務課からは、２ページの一番左の教育委員会行事について、重立ったもの

を報告させていただきます。 

 ４月１日、月曜日、市職員辞令交付式のほうが８時４５分から、教育長の出席でござい

ます。午後２時半から、教職員の着任式・新任式のほうがございます。教育長、教育委員

の皆様の出席でございますので、よろしくお願いいたします。 

 １０日、水曜日、市内小学校入学式、１０時から、教育長、教育委員の皆様の出席でご

ざいます。午後、所属長会、１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 １１日、木曜日、市内中学校入学式、９時３０分から、１２日、金曜日、市内幼稚園入
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園式、１０時から、教育長、教育委員の皆様の出席でございます。 

 １７日、水曜日、岡山県都市教育委員会教育長会協議会第１回定例会、１０時から、教

育長の出席でございます。 

 １８日、木曜日、教育委員協議会を１４時から、教育委員会の定例会を１５時から予定

しております。教育長、教育委員の皆様の出席でございます。 

 １９日、金曜日、山陽地域区長会、１４時から。２２日月曜日、熊山地域区長会、１３

時３０分から、山陽・桜が丘西・桜が丘東町内会会長会議のほうが１６時３０分から。そ

して、２３日、火曜日、吉井地域区長会、１３時３０分から。２４日、水曜日、教育問題

懇談会、１３時３０分から。２６日、金曜日、赤坂地域区長会、１３時３０分から。それ

ぞれ、教育長の出席でございます。 

 教育総務課の関係は以上でございます。 

○松井課長 教育長。 

○内田教育長 学校教育課長。 

○松井課長 はい、学校教育課松井です。では、学校教育課のほうの説明をします。重

複しているものについては割愛させていただきます。 

 ８日、月曜日、小・中学校の始業式になります。 

 続いて、９日、火曜日、幼稚園の始業式です。また、この日、午後から校園長会を開催

する予定でございます。 

 それから、飛びまして、１８日、木曜日、この日が全国・岡山県の学力・学習状況調査

になります。 

 それから、これ、教育委員会のということではありませんが、２３日に指導主事の研修

会、それから２６日に教育事務所の管内の人事担当者会ということで、指導主事のほうが

会のほうに参加をしていく予定になっております。 

 ２４日には、教育問題懇談会・教育問題連絡協議会ということで、市内の校長がすべて

この会に出席するようになります。 

 学校教育課は以上です。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長・スポーツ振興課長。 

○土井課長 はい。それでは、社会教育課、スポーツ振興課、まとめて説明させていた

だきます。 
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 まず、社会教育課のほうで、４月１９日、金曜日、企画展で「永瀬清子の詩碑」という

ことで、展示室のほう、熊山ふれあいセンターの展示室のほうで、４月１９日から７月２

１日まで企画展を行います。 

 あと、４月２７日から１０連休ということで、山陽郷土資料館のほうでも特集展示とい

うことで、今後、元号、「平成」が変わるということで、「平成の発掘でたどる赤磐の歴

史」ということで、そちらのほうを４月２７日から６月２日まで、しようということでご

ざいます。 

 あと、スポーツ振興につきましては、４月２８日の日曜日に、第２２回磐梨旗争奪の柔

道大会を熊山の武道館のほうで９時から行う予定でございます。 

 以上、社会教育、スポーツ振興、説明させていただきました。 

○杉原館長 教育長。 

○内田教育長 中央公民館長。 

○杉原館長 はい、それでは中央公民館の４月の行事予定について説明させていただき

ます。 

 ４日、山陽公民館で桜ウオーキングを開催いたします。 

 それから、６日、竜天天文台で無料観望会。 

 １３日、山陽公民館で「春らんまん ふれあいコンサート」と題して、ブルーシャトー

のコンサートの開催。 

 １８日は、中央公民館で、公民館グループの体験講座、社交ダンスパープルさんによる

社交ダンスの体験講座を開催いたします。 

 それから、２０日、土曜日、赤坂公民館でハーバリウムのボールペン作り、また同日、

熊山公民館でドキドキ講座自然観察会を開催します。 

 それから、２１日、同じく熊山公民館で、熊山山頂ハイキング。 

 ２３日は、吉井公民館で、春の野菜を使った健康料理教室の開催。 

 ２６日、高月公民館で、フラダンスを楽しむ教室というのを開催予定です。 

 公民館につきましては、以上でございます。 

○内田教育長 中央図書館長。 

○矢部館長 はい、中央図書館のほうから４月の行事を説明いたします。 

 まず、定例行事ですが、各館でおはなしかいを実施します。 

 それから、２０日、土曜日、きらり☆しあたーです。４月は一般向けということで、
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「終わらない人」、宮崎駿のドキュメンタリーです。 

 それから、２６日、金曜日が、山陽保健センターでブックスタートです。 

 それから、定例以外の行事ですが、５日、金曜日から、７日、日曜日まで、３日間、リ

サイクルブックフェアを開催いたします。年２回開催してるうちの１回です。 

 それから、子ども読書週間おはなしかいを１３日、土曜日に開催いたします。日付は読

書週間より若干早いんですけれども、先取りということで実施いたします。 

 それから、１９日、金曜日に、出張して、あすなろ保育園で読み聞かせをいたします。 

 それから、休館日ですが、毎週月曜日と、それから最終の金曜日、４月は２６日金曜日

が休館日となります。 

 図書館からは以上です。 

○内田教育長 中央学校給食センター長。 

○久山所長 はい、給食センターの４月の行事予定ですけれども、４月５日、金曜日、

栄養士会ということで、中央学校給食センターにおいて１時半からということで、５月の

給食献立等について協議をいたします。 

 ４月９日、火曜日、小学校、中学校の給食開始となります。 

 １５日、月曜日が幼稚園年中、年長組の給食開始となります。年少組は、６月の中旬か

ら給食開始ということになります。 

 給食センターは以上です。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 ないようなので、次に移ります。 

 では続いて、（２）議案の審議に移ります。 

 承認第３号、議案第２６号は非公開ですので、関係者以外の退席を求めます。 

 

 

 〔非公開案件審議〕 

  職員の人事について                   （原案のとおり可決） 

  学校医等の委嘱について                 （原案のとおり可決） 
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○内田教育長 では次に、議案第２７号平成３１年度学校給食費の決定について事務局

から説明を求めます。 

○久山所長 はい、教育長。 

○内田教育長 学校給食センター長。 

○久山所長 はい、給食センター久山です。それでは、資料の６ページのほうをごらん

ください。 

 議案第２７号平成３１年度学校給食費の決定について。 

 平成３１年度給食費を決定したいので、赤磐市教育委員会の議決を求める。 

 平成３１年３月１４日提出。赤磐市教育委員会教育長内田惠子。 

 次の資料７ページのほうをごらんください。 

 ３月１１日に赤磐市立学校給食共同調理場運営委員会において協議した結果、１食の単

価、月額とも、平成３０年度と同額であります。 

 １食の単価につきましては、中学校３１０円、小学校２７０円、幼稚園２６０円です。

月額の給食費につきましては、中学校、小学校においては、月平均の給食回数を１８回、

１００円未満を切り捨てしまして、中学校５，５００円、小学校４，８００円。幼稚園に

おいては、月平均の給食回数を１３回、１００円未満を切り捨てしまして、３，４００円

と答申しますので、ご審議のほう、よろしくお願いいたします。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

 よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 では、質疑なしと認めます。 

 これをもちまして質疑、討論を終結し、議案第２７号を採決します。 

 本案を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○内田教育長 本案は原案のとおり可決とします。 

 では続いて、（３）その他の案件について移ります。 

 まず、山陽団地文化財マップの発行についての説明を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 はい、社会教育課長。 

○土井課長 はい、社会教育課土井でございます。お手元の「山陽団地まるっと文化財
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マップ」いうのがございます。これにつきましては、今年は山陽団地をつくるために発掘

調査をしてから５０周年に当たる節目の年でございます。そこで、山陽団地にある遺跡や

発掘調査で見つかった文化財をもっと身近に感じてもらうために、山陽団地の文化財マッ

プを作成しました。 

 作成に当たっては、地元の子どもたちを対象としたワークショップを実施し、遺跡の見

学や文化財のスケッチなどを行いました。マップには、現地で子どもたちが描いた絵も多

く掲載しております。この機会に、是非このマップを片手に山陽団地を散策され、地域の

歴史と文化財をお楽しみいただければということでご紹介させていただきました。 

 なお、山陽団地の方には全戸配布、また小・中学校にはそれぞれ部数をお配りするとと

もに、市のホームページでも、こういうのができましたということでご紹介させていただ

くようにしております。 

 以上、社会教育課から。 

 もう一つ、こちらの本のほうも紹介させていただきます。 

 史跡シンポジウム記録集２の発行でございます。史跡シンポジウムは隔年で実施してお

りまして、市民への文化財の普及啓発に努めているところです。平成２９年度に開催しま

した「両宮山古墳以後」というシンポジウムについて、講演や討論の内容をまとめた記録

集を発行しましたので、ご報告いたします。 

 なお、この記録集は５００部印刷し、２００冊は学校や図書館などの関係機関に配布

し、残り３００冊を一般市民に実費の１冊１，３００円で販売いたします。第１回の記録

集も５００部つくりまして、３００が、一般市民に売っとったら、もう残り少なく、意外

と好評いうんですか、売れとるいうことでございます。なお、この本につきましても、ふ

るさと納税の返礼品の一つにも掲げさせていただいて、赤磐市をＰＲするのにも一役買わ

せていただいとるいう次第でございます。 

 以上です。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。ごゆっくりごらんください。 

 では次に、その他の案件が何かありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 ないようでしたら、次回定例会開催日を議題とします。ご意見をお願い
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します。 

○安本課長 教育長。 

○内田教育長 教育総務課長。 

○安本課長 教育総務課安本です。それでは、次回の定例会の開催日でございますが、

来月は平成３１年４月１８日木曜日午後３時からお願いしたいと考えておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○内田教育長 それでは、次回の定例会開催日を４月１８日木曜日午後３時からに決定

することにご異議はありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 異議なしと認めます。 

 それでは、次回の教育委員会定例会は平成３１年４月１８日木曜日午後３時からと決定

いたします。 

 以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして平成３０年度第１２回赤磐市教育委員定例会を閉会といたします。お

疲れさまでした。 

 


